

距离高考不到1个月，“高考房”持续升温，有的酒店高考期间房价可能涨近两倍

高考考点还未公布 有家长为孩子订3家酒店

2019年高考报名人数突破100万人大关，在距离高考不足1个月的时间里，越来越多的家长也进入“备战”状态：高考那两天，究竟该住哪儿？河南商报记者兵分多路，走访往年考点附近酒店发现：尽管考点还没公布，“高考房”已经“热”了起来。

河南商报记者 刘慧丽 李志远 杜世民 马俊峰

走访

4月已有人预订 高考期间价格可能涨近两倍

在郑州回民中学附近的一家名为紫郡时尚酒店内，河南商报记者了解到，目前，该酒店1个标间的价格是238元/晚，到了高考那两天，同样标间的价格会高至468元/晚。

郑州十一中考点附近的速八酒店，普通标间和大床房的“门市价”都是398元/晚，高考期间房价虽然没有突破这个价格，但该酒店日常价格只有“门市价”的一半。这也就意味着，该酒店的“高考房”价格是平时价格的2倍。

在另一家名为紫鼎商务宾馆的酒店里，前台服务员介绍到，目前他们酒店只剩下698元/晚的房间了。

“我们有3种价位的房间，498元/晚、898元/晚、698元/晚，因为698元的房间比较多，所以现在只剩下698元的房间了，498元的20多个房间都已经订完了。”服务员称，从今年4月份开始，就已经有家长上门预订。

该服务员表示，目前他们执行的还是“促销价”238元/晚，到了高考那两天将会执行698元/晚的“门市价”。

服务

有的酒店推出“营养学生餐” 有的换台灯、贴标语

高考期间，酒店也提供与高考相关的多种服务。

为了吸引家长和考生入住，二七区一家酒店推出了“58元营养学生餐”。河南商报记者了解到，这份营养餐菜单包含了6个凉菜、6个热菜、两个汤、4种主食和3种水果。

“这是专门针对高考生制定的营养餐，共有3种菜单。3种菜单的价位相同，

菜不相同。”该酒店一名服务员说，营养餐是自助餐，家长和考生可以根据自己的喜好来选择。

郑州九中附近一家快捷酒店，开始更换“高考房”内的台灯。“希望孩子们能在住宿的时候有个舒适的复习环境。”该酒店工作人员表示，高考前，他们会在走廊中张贴“请保持安静”的标语，并且更换高考期间的菜色，全部提供熟食。

发现

考点尚未公布 为“保险”有家长订3家酒店

走访过程中，河南商报记者发现“老牌”考点附近的“高考房”基本上都已经开始接受预订。

考点还没公布，家长们提前预订房间，到时候会不会出现大面积退房？

“现在预订的话要交300元押金，确定不来的话，押金是不退的。”郑州四中（京广校区）附近的一家名为锦弘商务酒店的客服说，不过，虽然押金无法退还，但酒店会告知前来订房间的家长“可以在家长群里进行转让，方便他人。”

在金水区省实验中学附近的一家酒店，河南商报记者遇到了前来为孩子考察酒店环境的家长陈先生。

“这是我给孩子订的第三家酒店了。”因为不确定孩子会被分配到哪个考点，依据往年经验，陈先生为孩子分别订下了省实验中学、九中和回民中学3所学校附近的酒店，“就是为了考试那两天，孩子能休息好。”

陈先生告诉河南商报记者，像他一样的家长还有不少，所以不担心多订的房间白费。

“多出来的房间，可以转让给有需要的家长，我们已经在家长群里商量好了。”陈先生分析，今年高考刚好与端午节假期重合，考虑路上可能会出现的情况，以及考点公布后“一房难求”的情况，“还是提前订下来心里踏实。”

建议

订房时检查房内灯光 便于考生夜间复习

为什么“高考房”热度持续走高？

“参加高考的学生越来越多，是一大原因。”在郑州一所高中任教的杨老师分析，今年突破百万的高考报名人数，以及高考时间和端午节假期重叠，更多家长可能会选择在考点附近的酒店解决食宿。

往年经验也告诉家长们：越往后，“高考房”会越难订。

在河南商报记者走访中，多加酒店

客服人员都给出了订“高考房”的建议：

一是不要选择临街的酒店或者临街的房间，确保考生们有一个安静的休息环境；

二是订房前，家长应该检查一下房间内的灯光情况，便于考生夜间复习；

三是可以提前1天入住，熟悉一下考点周边环境，为准时抵达考场做万全准备。

郑州警方通报去年以来打击经济犯罪情况
打击处理1500余人，挽回经济损失30多亿元

有人打着“免费领鸡蛋”旗号 骗了老人5800多万元

以前是做微商的，“转行”买卖虚拟货币，涉案资金33亿元；“到店领鸡蛋”又骗了1400多名老年人……5月15日上午，郑州警方召开新闻发布会，通报去年以来全市公安机关打击经济犯罪工作情况。在警方通报的一些典型案例中，犯罪的方式既有新型手法，也有老套路，但归根结底，都与受害人急于投资获利的心理不无关系。

河南商报记者 高鹏

案例 1

“网络投资理财平台”非法获利 涉案资金33亿元

2018年7月以来，郑州警方陆续接到群众举报称一款名为GBC的网络投资理财平台突然关闭，投资款无法取出。

郑州市公安局经侦支队介入调查了解到，2018年3月，犯罪嫌疑人童某通过一网络科技有限公司设计GBC平台，以买卖虚拟货币可以获得高额收益为名，诱使被发展人员持续投入资金或继续发展人员，并从直接发展或者间接发展人员缴纳的资金中获益。

截至案发，该平台共在全国16个

省市自治区发展会员6万名，涉案资金33亿元。

参与侦办该案的民警李辉告诉河南商报记者，该案中的几名犯罪嫌疑人起初做微商在网上推销产品，有一定的客户群体，“他们也是在朋友圈发广告，宣称投资虚拟货币1周就有10%的利润。”李辉说，这些受害人中投入的金额最少为4万元，多则几十万元。

2018年8月，经集中统一行动，郑州警方抓获6名主要犯罪嫌疑人，冻结资金7000余万元。目前，该案已进入法院审理阶段。

案例 2

打着“免费领鸡蛋”旗号 骗了老人5800多万元

2018年5月，大量群众向警方举报称，新密市“老妈乐”门店以消费后高额返利为诱饵，诱骗大量老年群体投资，涉嫌非法集资犯罪。

经查，2017年以来，郑某等人在新密市设立多家“老妈乐”分店，在无任何投资项目及实物的情况下，通过“到店领鸡蛋”“基地免费游”等形式，吸引老年群体关注，采用发放传单、集中授课以及口口相传等方

式进行虚假宣传，许诺消费性投资后会获得高额返利，吸引广大老年人投资。截至案发，各老妈乐门店共吸收1400余名客户“投资”，涉案金额5800余万元。

2018年6月，警方依法对郑某等5名主要犯罪嫌疑人采取强制措施，查封、扣押、冻结涉案资产3800万元。目前，涉案的主要犯罪嫌疑人均被移送至检察院审查起诉。

成效

打击处理1500余人 挽回经济损失30余亿元

郑州市公安局党委委员、副局长李奎业说，2018年，郑州警方共立经济犯罪案件1300余起，打击处理1500余人，挽回经济损失30余亿元。

其中，郑州警方共破获非法传销案件40余起；在打击侵权假冒犯罪“春雷”行动、打击假药犯罪“云鹊”行动中，郑州警方破案200余起；郑州警方

还联合税务部门办案，打击虚开骗税犯罪团伙和跨区域利益链条，共立案300余起。

郑州警方提醒，不要相信一夜暴富的神话，摒弃侥幸心理，拒绝高息诱惑，谨慎理性投资，远离非法集资，保护好自己“钱袋子”，发现有关涉嫌经济犯罪线索的，及时向公安机关举报。